

Obavijest

Međunarodna ljetna škola "Crisis management na Jugoistoku Europe"

Šipan, 10-16. srpnja 2006.

Od 10. do 16. srpnja održan je prvi u nizu ovogodišnjih seminara Međunarodne ljetne škole na otoku Šipanu. Seminar pod nazivom "Crisis management na Jugoistoku Europe" organiziralo je Atlantsko vijeće Hrvatske u suradnji sa Zakladom Friedrich Ebert. Sudionici su bili istaknuti stručnjaci iz područja međunarodnih odnosa i studenti iz nekoliko europskih zemalja te SAD-a.

Na svečanom otvorenju goste su pozdravili predsjednik Atlantskog vijeća Hrvatske prof. dr. Radovan Vukadinović i direktor Zaklade Friedrich Ebert Mirko Hempel koji su se složili oko toga da je smisao ovakvih okupljanja upravo stvaranje mreže, naročito, između mladih ljudi u regiji, ali i šire što će im kao budućim liderima olakšati međusobnu komunikaciju i stvaranje jedne sigurne i stabilne okoline utemeljene na razumijevanju i povjerenju.

Predstavnici svake države sudionice seminara imali su priliku izložiti različite pristupe i iskustva svojih zemalja u upravljanju krizama kako unutar vlastitih granica tako i šire, kroz sudjelovanje u misijama NATO-a i Ujedinjenih naroda. Tema je izazvala izuzetan interes sudionika s obzirom na to da se radi o jednom relativno novom konceptu koji dobiva na važnosti nakon hladnog rata kao uspješan način suočavanja s novim izazovima sigurnosti. Ovaj koncept prihvaćen je prvo od strane zemalja članica NATO-a te je i stoga za zemlje aspirantice važno da se što bolje upoznaju s njim. U sklopu toga posebna pozornost dana je temi Afganistana, a sudionici su imali mogućnost dobiti informacije o ovoj najvažnijoj NATO operaciji iz prve ruke, od predstavnika ministarstva vanjskih poslova RH i MORH-a, koji su i sami dio te operacije.

Mladi sudionici seminara održali su, uz pomoć svojih mentora, simulaciju na temu budućeg statusa Kosova. Podijeljeni u nekoliko grupa uvidjeli su sve poteškoće s kojima se susreću njihovi stariji kolege tijekom konferencija na kojima je uvijek potrebno postići neko prihvatljivo rješenje. Iako ni ovom prilikom pitanje Kosova nije riješeno, mladi su zaključili da će se o njemu ubuduće raspravljati u duhu zajedništva i želje za postizanjem rješenja koje će zadovoljiti sve uključene strane, a sve s ciljem postizanja mira, stabilnosti te zajedničke dobrobiti i napretka.

Gledano iz sadašnje perspektive seminar je bio izuzetno uspješan, mreža se počela plesti, a o tome koliko će ona ostati čvrsta i omogućiti neku bolju budućnost za sve nas ovisit će njegova prava vrijednost.

Iva Kreković